Examen PP — Seria 2CC
11.06.2016

ATENTIE: Aveti2 ore. 10p per subiect . 100p necesare pentru nota maxima . Justificati raspunsurile!

1.

[ustrati cele doua posibile secvente de reducere pentru expresia: (Azx.(Ay.Az.y x) 5)
Solutie:

e (Az.(AyAxr.y z) 5) M)B (Ay.Az.y 5) =g Av.5

o \ov.(M\yAry x) 5) =4 (Av.(AyAzy x) 5) dreapta”stange 5 Az Az b)) =5 Av.b

Implementati in Racket o functie myOrMap care sa aiba un comportament similar cu ormap —
primeste o lista si intoarce o valoare booleana egala cu rezultatul operatiei or pe elementele
listei. Folositi cel putin o functionala. Nu folositi ormap.

Solutue:

(define (myOrMap L) (foldl (X (x y) (or x y)) #f L)) (am acceptat si foldl/r di-
rect cu or, solutie cu filter, etc)

Ce intoarce urmatoarea expresie in Racket? Justificati!
(letrec ((f (lambda (n)

(let ((0n (- n 1))

(if (eq? n -1) 1 (x (+ n 1) (f n)))))))

(f 5))
)
Solutie:
Este factorial. 5! = 120.

Cum se poate imbunatati urmatorul cod Racket pentru ca functia calcul-complex sa se
evalueze doar atunci cand este necesar, adica doar atunci cand variant este fals (fara a
o muta apelul lui calcul-complex in interiorul lui calcul) 7

1. (define (calcul xy z) (if xy z))

2. (define (test variant) (calcul variant 2 (calcul-complex 3)))

Solutie:

1. (define (calcul x y z) (if x y (force z)))

2. (define (test variant) (calcul variant 2 (delay (calcul-complex 3))))

Se mai poate si folosind inchidere lambda si (z), if peste apelul lui calcul-complex, sau
chiar quote si eval.

Sintetizati tipul functiei £ in Haskell: £ xy = x (y x)

Solutie:

f a—b—c

X d — e

y g —h

d = h (x ia valoarea iIntoarsi de y)

e = ¢ (f intoarce valoarea intoarsid de x)
a=g=d — e (y si £ iau ca argument pe x)
b=g — h (tipul lui x in f)
=b=@d—>¢c) >d; a=d — c

= f d—=c¢) = (@d—=c)—=d —c

Instantiati in Haskell clasa 0rd pentru tripluri (stiind ca Eq este deja instantiata), consi-
derand ca (al, a2, a3) este mai mic decat (b1, b2, b3) daca al < bl.

Solutie:

instance Ord a => 0Ord (a, b, c) where (al, _, _) < (b1, _, ) = al < bl



10.

11.

12.

Implementati in Haskell, fara a utiliza recursivitate explicita, functia setN care realizeaza
intersectia a doua multimi a si b date ca liste (fara duplicate). Care este tipul functiei?
Solutie:

setN ab =[x | x <- a, elem x b]
sau

setN a b = filter ((flip elem) b) a
setN :: Eq t => [t] -> [t] -> [t]

Traduceti in logica cu predicate de ordinul intai propozitia: Orice copil are o mama.
Solutie:
Va.copil(x) = Jy.mamaly, x)

Stiind ca Va.Are(z, Carte) = Vy.Are(x,y) si ca Are(FEu,Carte), demonstrati, folosind
metoda rezolutiei, ca Are(Eu, Parte).

Solutie:

FNC:

—Are(z, Carte) V Are(z,y) (1)

Are(Eu, Carte) (2)

—Are(FEu, Parte) (3) (negarea concluziei)

Rezolutie:

(1) rezolva cu (2), cu rezolventul Are(Eu,Carte), sub substitutia x < Fu
obtinem clauza Are(FEu,y) (4)

(3) rezolva cu (4), sub substitutia y < Carte, rezulta clauza vida.

Care este efectul aplicarii predicatului p asupra listelor L1 si L2 (la ce este legat argumentul
R in apelul p(L1, L2, R) 7):

p([1, A, A). p([EIT], A, [EIR]) :- p(T, A, R).

Solutie:

R = L1 ++ L2

Implementati un algoritm Markov care primeste un sir de simboluri 0 si 1 si verifica
daca sirul incepe cu 1 si se termina cu 0 si, in caz afirmativ, adauga la sfarsitul sirului
simbolurile “ok”, altfel nu schimba sirul cu nimic. Exemple: 1110100 — 11101000k ;
0101 — 0101 ; 010 — 010 ; 1010 — 10100k
Solutie:
Check(); {0, 1} g

al—1b

bg1—>g1b

Ob—00kb

b—.

a—.

—a

oot Wy

Explicati care dintre urmatoarele apeluri da eroare si care nu, si justificati pentru fiecare:
1. (if #t 5 (/ 2 0)) (Racket)

2. (et (£ (N (xy) x)) (£5 (/20))) (Racket)

3. let fxy=xinf 5 (div 2 0) (Haskell)

4. X=2/0,Y=2X. (Prolog)

Solutie:

1. Nu este eroare — if este functie nestricta.

2. Eroare, din cauza evaluarii aplicative.

3. Nu este eroare, datorita evaluarii lenese (y nu este folosit).

4. Nu este eroare, = nu evlueaza calculele aritmetice.



